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资料分析 

根据下列文字、表格或图形回答问题。你应根据资料提供的信息进行分析、比

较、计算、处理。 

   请开始答题： 

根据下列资料，回答 1-5 题： 

2012 年某市开展了市民阅读情况调查。调查采取随机抽样方式，访问了本

市 12 周岁以上的 1000 名市民。 

调查显示，多数受访者保持每天阅读的良好习惯。其中，阅读时间在 1—2

小时的为 44.8%，2—3 小时的为 11.6%，3 小时以上的为 7.5%。 

 市民每天阅读时间分布  单位：% 

年龄 1 小时以下 1—2 小时 2—3 小时 3 小时以上 

12—20 岁 12.1 63.6 9.1 15.2 

21—40 岁 37.3 44.2 10.5 8.0 

41—60 岁 37.2 44.9 11.3 6.6 

61 岁及以上 35.4 43.1 15.5 6.0 

42.8%的受访者每年阅读量在 1—6本书，10.8%阅读量在 7—12 本书，10.5%

阅读量在 13 本及以上。 

市民每年读书的数量分布 单位：% 

年龄 0 本 1—6 本 7—12 本 13 本及以上 

12—20 岁 3.0 57.6 18.2 21.2 

21—40 岁 20.8 53.2 13.9 12.1 

41—60 岁 53.4 31.6 6.1 8.9 

61 岁及以上 63.0 24.3 6.6 6.1 

当被问及没有更多时间阅读的原因时，57.9%的受访者选择“工作学习太

忙”，比重最高；其次为“家务太多”，比重为 28.7%；“没有值得读的好

书”“娱乐活动太多”“对阅读不感兴趣”“书价太贵”的比重依次为 17.5%、

18.1%、10.3%、23.5%。 
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1.将没有更多时间阅读的原因按选择人数从多到少排序，排名第三的是：（  ） 

A. 没有值得读的好书  B. 娱乐活动太多 

C. 对阅读不感兴趣  D. 书价太贵 

 

1.【答案】D 

【解析】将没有更多时间阅读的原因按选择的人数从多到少排序为:工作学习太

忙(57.9%)>家务太多(28.7%)>书价太贵(23.5%)>娱乐活动太多(18.1%)>没有值

得读的好书(17.5%)>对阅读不感兴趣(10.3%),排第三的是书价太贵。因此,答案

选择 D选项。 

 

 

2.受访者中有多少人每天阅读时间在 1小时以上？（  ） 

A. 448  B. 523 

C. 564  D. 639 

 

2.【答案】D. 

【解析】受访总人数为 1000 人,其中阅读时间在 1-2 小时的为 44.8%,2-3 小时的

为 11.6%,3 小时以上的为 7.5%,所以每天阅读时间在 1 小时以上的人数为 1000

×(44.8%+11.6%+7.5%)=639。因此,答案选择 D选项。 

 

3.受访者中，以下哪个年龄段的平均阅读时间与所有受访者的平均阅读时间差别

最大？（  ）  

A. 12—20 岁  B. 21—40 岁 

C. 41—60 岁  D. 61 岁及以上 

 

3.【答案】A 

【解析】观察表格可知,12-20 岁阅读时间小于 1 小时的人数占比远小于其他三

个年龄段,而阅读时间三小时以上的人数占比远高于其余年龄段。故 12-20 岁的

平均阅读时间远高于其余三个年龄段。因此,答案选择 A 选项。 
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4.下列哪项与受访者中不读书人数比例最接近？（  ） 

A. 61 岁及以上受访者中每天读书 1小时以下者的比例 

B. 41—60 岁受访者中每年读书 1—6本者的比例 

C. 12—20 岁受访者中每天读书 1—2小时者的比例 

D. 21—40 岁受访者中每年读书 7—12 本者的比例 

 

4.【答案】A 

【解析】受访者中不读书的人数比例为 1-42.8%-10.8%-10.5%=35.9%。 

A 项,61 岁及以上受访者中每天读书 1小时以下者的比例为 35.4%； 

B 项,41-60 岁受访者中每天读书 1-6 本者的比例为 31.6%； 

C 项,12-20 岁受访者每天读书 1-2 小时者的比例为 63.6%； 

D 项,21-40 岁受访者中每年读书 7-12 本者的比例为 13.9%。 

简单比较,与受访者中不读书的人数比例最接近的是 A 项,因此,答案选择 A 选

项。 

 

5.以下说法正确的是（  ）。 

A. 绝大多数 12—20 岁的受访者每天阅读在 3个小时以上 

B. 40 岁以上的受访者中有一半以上的人一年不读书 

C. 大部分受访者每年读书在 6本以上 

D. 受访者中每年阅读量在 13 本及以上者不到 100 人 

 

5.【答案】B 

【解析】A 选项,绝大多数 12-20 岁的受访者每天阅读 1-2 小时(占 63.6%)，A 选

项错误；B 选项,41-60 岁每年读 0 本的占 53.4%,60 岁及以上每年读 0 本的占

63.0%,所以 40 岁以上的受访者中有一半以上的人不读书，B 选项正确；C 选

项,10.8%阅读量在7—12本书,10.5%阅读量在13本及以上，没有占到绝大多数,C

选项错误；D 选项,10.5%阅读量在 13 本及以上，1000×10.5%>100 人,D 选项错

误。因此,答案选择 B选项。 
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